

DEBRECENI POLGÁR

KELETMAGYARORSZÁGI POLITIKAI NAPILAP

VI. ÉVFOLYAM 136. SZÁM.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1936. június 16
Megjelenik vasárnap kivételével minden délután

Megvadult lovak halálra- gázoltak egy asszonyt

Halálosvégü szerencsétlenség történt tegnap Hajduböszörményben. Egy gazdálkodó szekérfogott lovai megvadultak és halálragázoltak egy öregasszonyt.

Kiss Lajos hajduböszörményi gazdálkodó tegnap délután az egyik közeli tanyára akart kimeni szekéren. A könnyű jármű elé két fiatal lovat fogott be és a kora délutáni órákban már a böszörményi határban járt, amikor a lovak valamitől megvadultak és hirtelen vad vágatásba kezdtek.

A gazdálkodó iparkodott megfékezni az egyre veszedelmesebben, az országút egyik feléről a másikba cikázó lovakat és teljes erejéből húzta a gyeplőt, amely a nagy erőfeszítéstől elszakadt. A két ijedős ló most már teljesen megvadult és szélvészént szágul-

dott az uton, maga után vonva az ide-odadobálózó könnyű szekeret, rajta a tehetetlenül hánykolódó Kiss Lajossal.

Az országút egyik kereszteződésénél aztán megtörtént a szerencsétlenség.

Az uton egy középkorú nő igyekezett át, amikor a vágató lovak odaértek. A szerencsétlen asszony csak későn vette észre a közelgő veszélyt, amelyet most már nem lehetett elkerülni. A lovak feldöntötték az asszonyt aki pontosan a kerekek alá került. A szekér átment az asszony testén s a nő eszméletlenül, véres tagokkal, összetörve maradt az ut közepén.

A megvadult állatok közben teljesen kimerültek és iramuk lassabodott, úgy, hogy Kiss Lajos a

szerencsétlenség színhelyétől alig 50—60 méternyire már megfékezhetette őket. A gazdálkodó visszasietett az asszonyhoz, majd értesítette a legközelebbi orvost és a mentőket is, akik rövid időn belül a helyszínre érkeztek.

Az elgázolt asszonyon azonban már nem lehetett segíteni. Alig pár pere múlva belehalt az elszenvedett borzalmas sérüléseibe.

Megállapítást nyert, hogy a halálragázott nő özvegy Szücs Imréné hajduböszörményi asszony, akinek a holttestét a debreceni kir. törvényszék orvosszakértője fel fogja boncolni.

A halálos szerencsétlenség ügyében jelentést tettek a hatóságoknak s a nyomozás megindult annak a tisztázására, hogy a felelőség kit terhel.

Kútba ugrott egy asszony, sósavat ivott egy lány

A halápi esendőrör egy fiatal leány öngyilkosságáról tett ma jelentést az ügyészségnek.

Szathmáry Margit 17 éves Haláp 130 szám alatti leány tegnap délután öngyilkossági szándékból nagy mennyiségű sósavat ivott. Mire orvosi segítség érkezett már meghalt.

Tekintve, hogy az öngyilkosság hátterét homály fedi, az ügyészség a vizsgálatot megindította.

Hajduszoboszlón Detrányi Istvánné 62 éves idős asszony vasárnap délután az udvaron lévő nyitott kútba ugrott. Mire észre vették halott volt. Az öngyilkosságot jelentették az ügyészségnek, amely a temetési engedélyt megadta. — Öngyilkosságának oka életuntáság.

Két asszony fel- akasztotta magát

Tegnap este a közeli Derecskén hozzátartozói holtan találták meg özvegy Szőke Lajosné 46 éves asszonyt. Az asszony bucsulevelet hagyott hátra, amelyben elbucuszik hozzátartozóitól bejelenti, hogy öngyilkosságát súlyos idegbetegsége miatt határozta el.

Kati Zsigmond már hosszabb idő óta nem élt jó viszonyban feleségével s a házastársak között mindennapiak voltak a verekedésig

fajuló veszekedések.

Tegnap délután ismét csunya jelenetek játszódtak le a férj és felesége között, amelynek során Kati Zsigmond meg is ütötte feleségét. Az asszony a veszekedés után sirva rohant ki a szobából.

A gazdálkodó később lehiggadt és nyugtalanankodva keresni kezdte a feleségét, akit a padláson talált meg az egyik gerendára felakasztva. Már nem volt benne élet.

Edennek le kell mondani

Az angol minisztertanács tegnap délután ülést tartott, amelyen heves viták voltak az olaszellenes megtorlások ügyében. A minisztertanács szerdán ismét összeül, hogy végkép meghatározza Angliának a megtorlások ügyében tanúsítandó magatartását és követhető politikáját.

Általában a hangulat a megtorlások ellen fordult s ennek egyenes folyománya lesz, hogy Eden külügyminiszternek le kell vonnia a konzekvenciákat.

Egyes olaszbarát londoni lapok máris kemény támadásokat indítanak a külügyminiszter ellen.

— Hoare — írja az egyik támadó lap vezércikkében — előre lát-

ta, hogy a megtorló rendszabályokat végeredményben el kell ejteni majd, mert azok egyrészt eredménytelenek lesznek, másrészt pedig a viszonyok változni fognak. Hoare-nak ezért az állásfoglalásáért el kellett hagynia a kormányt és át kellett engedni helyét Edennek. Pedig — mint a történetek igazolják — ő volt a bölsebb és előrelátóbb külpolitikus.

A megtorlások, amelyeket Eden annyira erőszakolt csak bajt hoztak Európára és most, amikor el kell ejteni őket, aláássák Anglia tekintélyét. A cikk végül megkérdi: Hogyan képviselheti Eden ezeket után Angliát, mint külügyminiszter?

A csökmői gyilkosok a tábla előtt

A világszerte nagy feltűnést keltő csökmői arzén pert tárgyalja szombat óta a debreceni ítélőtábla. A hatalmas bünpert három vádlottját L. Kiss Lajosné, Sz. Nagy Jánosné és Z. Nagy Bálintné, mint ismeretes életfogytiglani fegyházra, kötél általi halálra, illetve 15 évi fegyházbüntetésre ítélte a

debreceni törvényszék. Fellebbezés folytán ma mint folytatólagos ügyet tárgyalta az ítélőtábla a moustre bünpert.

Ma délelőtt dr. Altdorfer István kir. ügyész vádbeszéde, majd a védők beszéde hangzott el. Ítélet a késő délutáni órákban várható.

József főherceg Hajdusámsonban

A hősök emlékművének leplezési ünnepélyét e hó 21-én vasárnap tartják meg Hajdusámsonban. Az ünnepélyen József főherceg mond emlékbeszédet s azon részt vesznek a debreceni front-harcosok és más társadalmi alakulatok is. A község előjárósága úgy az ünnepség megrendezésére, mint a főherceg fogadtatására az előkészületeket megtette.

Baleset a Svetits- palota előtt

Ma délben Ráckevei Kálmán 40 éves Arany János utca 2 szám alatti lakos epilepsziás rohama következtében összeesett a Piac utca 45 szám alatt levő Magyar Általános Hitelbank előtt s fejét a bank

kirakatának kőpárkányába vágta. Az erős ütés következtében fején hatalmas zúzott sebet s kislökő agyrázkódást szenvedett. A mentők részesítették első segélyben.

Különös hamis- tanuzási pör

A bíróság egy becsületsértési ügyben kihallgatta id. Szabó Gábor és Balázs Sándor debreceni lakosokat, akik igazolták, hogy özv. Balogh Andrásné és Barcza Istvánné debreceni asszonyok sértegették Ceglédi Gizellát. Erre a tanúk esküt is tettek. A tárgyalás folyamán özv. Balogh Andrásné igazolta, hogy ő abban az időben nem is volt Debrecenben. Több debreceni tanu igazolta, hogy Baloghné valóban elutazott Zajtára, zajtai lakosok pedig azt, hogy 23-28-ig tényleg Zajtán tartózkodott.

A tanúk kihallgatása lapzárta-kor még tart.

4 fillér



Mexikóban Ramon Lopez tábornok az éjszaka nyolc revolverlövessel megölte Guy Diver angol állampolgárt. Diver Lopez tábornok unokahúgának, Gomez Emmának volt a férje. A gyilkosságról szóló jelentések ellentmondanak egymásnak. A legújabb jelentés szerint Diver örültségi rohamában megtámadta feleségét és Lopez tábornok az asszony védelmében lőtte le a férjet.

Az angol Guyanában levő Georgetownból érkezett szikratávirat szerint a Girl Pat hajó, amely két hónap óta kóborol az Atlanti oceanon, tegnap feltűnt Guyana partjai közelében. A sziget szikratáviró állomásáról megpróbálták érintkezéssel lépni a hajóval, de az semmiféle felhívásra sem válaszolt. Attól tartanak, hogy a hajó egész legénysége éhen és szomjan pusztult.

NE LEGYEN KONZERVATIV, haladjon a korrallal. Ruháit festesse és tisztítsa BOROSSAL PIAC U. 77. szám.

Van Zeeland miniszterelnök a kormány tagjaival vasárnap a királyi palotába ment, ahol megtörtént az ünnepélyes eskütétel. Az eskütétel után a király néhány percig elbeszélgetett a kormány tagjaival. Van Zeeland miniszterelnök a kormánynyilatkozat elfogadása után haladéktalanul hozzájárult a politikai és szociális reformtervek megvalósításához.

Szombaton este a bécsi Operaház és a Burgszínház előadásán ismeretlen tettesek büzbombát dobáltak a nézőtérre. A tettesek kilétét nem tudták megállapítani és senkit sem tartóztattak le.

Németország Jugoszlávia egész buzafeléségét, mintegy négy millió mázsát hajlandó átvenni. Kikötése, hogy az ellenértéket német iparcikkkel egyenlíthesse ki. Ez az egyezmény nem nagy öröm a magyar mezőgazdasági érdekeltség részére, hiszen földrajzi adottságunknál fogva, mi lettünk volna hivatalosan a német piacot ellátni buzával. A német ipar különben hallatlan erőfeszítéseket tesz újabb és újabb piacok megszerzése érdekében. Romániával szintén sikerült megegyeznie és 650 millió lei értékű szállítási megállapodást létesíteni. Elsősorban a német hadiipar kapott nagyarányú munkaalkalmat.

Karinthy Frigyes Stockholmból Londonba utazott. Karinthy ugyanis még sulyos mütete előtt tárgyalást folytatott Korda Sándorral egy filmscenárium írásáról. Karinthy az utról sürgönyözött és közölte, hogy kitűnően érzi magát. Értesülésünk szerint Korda és Karinthy meg is állapodtak. Karinthy egy filmet ír a London film számára.

Agyonlőtte fiát az idős gazda

Szendelbacher János 23 éves gazdálkodót Egerág községben 1927 szeptember 25-én este haldokolva találták. Mellén lőt seb tátongett. Amikor ráakadtak, vadászfegyvere mellette fektet. A fiatalember rövid szenvedés után meghalt és a csendőri nyomozás azt állapította meg hogy halálát vagy öngyilkosság, vagy a fegyver véletlen elsülése okozta.

Most megdöbbentő bejelentés érkezett a csendőrségre. A feljelentés szerint a fiatalembert saját édesapja, Szendelbacher Gábor lőtte agyon. A csendőrök azonnal őrizetbe vették az idős gazdát, aki

eleinte tagadta, később azonban beismerte, hogy ő emelt fegyvert fiára.

Azt vallotta, hogy fia este vadászra akart menni, amit ő megtiltott neki. Veszekedés támadt közöttük és a vadászfegyverrel, dulakodás közben lőtt a fiura.

Az esetnek két szomszéd is tanuja volt, akik eddig elhallgatták az ügyet és 9 év után úgy került a csendőrség elé a gyilkosság, hogy az egyik szomszéd összeveszett Szendelbacher Gáborral, akinek kihallgatását ma kezdte meg a vizsgálóbíró.

VANGOR ANTAL asztalosmester

Kossuth-utca 7. sz. és Gambrinus átjáró
Asztalos munkákon kívül áruk szállításához szükséges
I á d á k a t és k e r e t e k e t
készít és szállít bármilyen méretben és tételben.

Ivány Béla lemond mandátumáról

Politikai körökben az utóbbi időben sok szó esett Ivády Béla nyugalmazott miniszter, pártói képviselő és NEP elnök megválasztása ellen beadott petícióról. Több ízben hire terjedt, hogy Ivády Béla nem várja meg, amíg a közigazgatási bíróság dönt petíciója ügyében, hanem már hamarabb lemond mandátumáról és ezzel egyidőben lemond a NEP elnöki tisztségéről is.

Minden egyes alkalommal, amikor ez a hír elterjedt, Ivády Béla

kijelentette, hogy nem mond le és megvárja a bíróság ítéletét. A közeljövőben sor kerül a pártói petíció tárgyalására. Ezzel kapcsolatban újra hire terjedt, hogy Ivády Béla a legközelebbi jövőben lemond pártói mandátumáról s ezzel egyidőben leköszön a NEP elnöki tisztségéről is. A hírek szerint Ivády Béla azért szánta el magát erre a lépésre, mert alkalmat akar adni a pártói választókerület polgárainak újra a szavazásra.

Gömbös rövidesen elhagyja Balatonfüredet

Gömbös Gyula miniszterelnök öt héttel ezelőtt vonult vissza Balatonfüredre és orvosi felügyelet mellett megkezdte kuráját. Teljesen ki kellett kapcsolódnia a politikából és még ujságot sem olvasott. A szigorú kúra használt. A miniszterelnök állapota teljesen kielégítő.

Szombaton két miniszter kereste fel a miniszterelnököt: Darányi Kálmán és Lázár Andor. Velük együtt meglátogatta Gömböst Mikecz Odön miniszteri osztályfőnök, sajtófőnök is. Mindhárom kormányfő az időszéri politikai kérdésekről tájékoztatta a miniszterelnököt. A tájékoztatás azonban csupán általános kérdésekről szólt. Darányi, Lázár és Mikecz közel egy órán keresztül tartózkodtak a miniszterelnökönél.

Feltétlenül jól informált tényező közölte velünk, hogy Gömbös Gyula ezen a héten elhagyja Balatonfüredet. Nagytétényi házába vonul vissza és ott folytatja ugyan-ésak orvosi felügyelet mellett kuráját.

Nagytétényben sem fog még a

miniszterelnök a napi politikával foglalkozni. Itt is csak nagyritkán fogják felkeresni kormányának tagjai, hogy tájékoztassák a fontosabb, általános kérdésekről.

A napokban különben leutazik hozzá dr. Winckler István kereskedelmi miniszter is. Rajta kívül Balatonfüreden már más látogatót nem is fogad Gömbös.

A jelek szerint Gömbös Gyula augusztus elején ismét elfoglalhatja a miniszterelnöki széket.

Vasárnap beszéltünk Lázár Andor igazságügyminiszterrel is, aki a következőket mondotta:

— Szombaton meglátogattam Gömbös Gyula miniszterelnök urat. Egészségi állapotát jónak és teljesen kielégítőnek találtam. Remélhető, hogy teljes egészségét rövidesen visszanyeri. Közölnöm kell azt is, hogy a miniszterelnök ur kedélye a legkitűnőbb. Idegességnek nyomát sem láttam.

Politikai körökben örömmel fogadták a Gömbös miniszterelnök állapotának javulásáról szóló híreket.

Felszentelték a csapókerti róm. katolikus templomot

Vasárnap délelőtt folyt le a csapókerti róm. katolikus templom felszentelése ünnepélyes külsőségek között. A templomszentelési ünnepség délelőtt 9 órakor vette kezdetét és kevéssel déli 12 óra előtt ért véget. Többször róm. katolikus hívó vett részt a templomszentelésen.

964-3-1936.

HIRDETMEYNY.

A klinikai telepen és a Horthy Miklós kórházban naponként öszszegyűlő és körülbelül 100-120 illetve 10-12 litert kitévő moslék (kenyérháj, csont) 1936 július hó 1-től 1937 június hó 30-ig terjedő időre f. hó 16-án 10 órakor az egyetemi gazdasági hivatalban (klinikai telep, felvételi épület) nyilvános szóbeli árverésen külön-külön el fog adatni. Bánatpénz címen a klinikai moslékért 35 P-t kell az árverés megnyitáskor a bizottság előtt letenni.

Részletes feltételek a gazdasági hivatalban tudhatók meg.

Debrecen, 1936 június hó 12.

Egyetemi Gazdasági Hivatal.

Barcza komoly sakkmester jelölt

A magyar sakkszövetség ideai mesterversenyén nagy érdeklődés kísérte a May-Naidorf és a Szabó-Steiner Endre játszmákat. May eddig mind a hat játszmáját döntetlenre vitte. Szabó kissé visszasett s Steiner ellen akarja megmutatni minden tudását. A velük egy szinten álló debreceni Barczama Négyessy dr.-ban talált komoly ellenfelet. Hogy a hetedik forduló után ki kerül az élre a mesterek közül, azt előreláthatólag csak a késő éjszakai eredmények fogják majd megmutatni.

Holnap érkeznek az angol repülők

Vasárnap gyönyörű időben folytatták utjukat a pilótapiknik résztvevői. Délben Siófokra érkeztek, majd a Balaton mellől Székesfehérvárra repültek, ahová újabb vendégek is érkeztek: megjött Mr. Armstrong, a világhírű fegyvergyáros fia, s megjött a híres békebarát szociológusnak, Carnegienek unokája is, Carnegie kapitány. Carnegie Londonból Székesfehérvárig repültek egyfolytában. Székesfehérvárról Pécsre repültek a piknik résztvevői. A piknik résztvevői piros, kék és ezüstös gépeiken holnap érkeznek a Hortobágyra.

OLVASSA ÉS TERJESSZE A Debreceni Polgárt

A kormány tagjai Magyarországon nyaralnak

Itt a nyár és a héten megkezdí nyári szünetét a parlament is. Természetes, hogy azok, akik az ország sorsát intézik, szintén hosszabb-rövidebb pihenőt biztosítanak maguknak.

A miniszterek ebben az évben valamennyien Magyarországon töltik el a nyarat. Egyikük sem megy külföldre. Ezen a héten, a pénteki minisztertanácson döntük el: melyik miniszter, mikor megy szabadságra. A legtöbb miniszter nem vesz ki egyszerre több szabadságot mint egy hetet. Inkább weekend-szabadságot vesznek majd igénybe.

Darányi Kálmán miniszterelnök helyettes, földmívelésügyi miniszter pestmegyei birtokán fog nyaralni, Kánya Kálmán külügyminiszter Balatonalmádiban pihen, Lázár Andor igazságügyminiszter a Kékesre utazik, Hóman Bálint kultuszminiszter Balatonfüredet keresi fel, ugyancsak a Balaton mellé megy Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter is. Kozma Miklós belügyminiszter és Winckler István kereskedelemügyi miniszter az eddigi tervek szerint itthon maradnak. Bornemisza Géza iparügyi miniszter nyári otthona Leányfalun lesz.

Törökország a Fekete-tenger biztonsága mellett

Félhivatalos jelentés szerint Törökország a montreuxi értekezleten a tengerszorosok kérdésében új egyezménytervezetet terjeszt elő, amelynek lényegesebb részei a következők:

1. Törökország általános biztonsága. Az ebben foglalt cikkelyek értelmében megszüntetik a tengerszorosok katonaságtól való mentesítését, de biztosítják a kereskedelmi tengerészet teljes szabadságát. Azonkívül idegen polgári és katonai repülőgépeknek tilos lesz elrepülni a tengerszorosok felett.

2. A tengerszorosok biztonsága. Az ebben foglalt szakaszok értelmében tizennégyezer tonnánál nagyobb vízkiszorítású hadihajók, valamint tengeralattjárók nem halad-

hatnak át a szorosokon.

3. A Fekete-tenger biztonsága. Az ebben foglalt rendelkezések szerint azok a hatalmak, amelyeknek országa nem a Fekete-tenger mentén terül el, legfeljebb udvariassági látogatásra küldhetnek hadihajókat a Fekete-tengeri kikötőkbe. De az ilyen hajóhadak sem lehetnek oly erősek, hogy fenyegetést jelentsenek valamelyik a Fekete-tenger mentén fekvő ország számára. Eppen ezért az ilyen látogatásokon sem vehetnek részt huszonnyolcezer tonnánál nagyobb vízkiszorítású hadihajók. Idegen hadihajóknak azt a szándékát, hogy át akarnak haladni a tengerszorosokon, egy hónappal előbb be kell jelenteniök a török kormánynak.

Négy hónapos nyári szünet a képviselőházban

A képviselőház hétfőn délután folytatja a 33-as bizottság mandátumának meghosszabbításáról szóló javaslat tárgyalását. Érdeklődésre tarthat számot Rassay Károly felszólalása, aki be fogja jelenteni, hogy az ellenzék bevonula bizottságba. Ezután áttérnek a telepítési törvényjavaslat módosított pontjainak tárgyalására. Ezzel kedden már végeznek is és sor kerülhet több apró javaslat tárgyalására. Péntekre teljesen végez a Ház valamennyi javaslattal. Június 19-én, pénteken elnapolják a képviselő-

házat október 20-ig. Június 30-án még egy formális ülés lesz, amikor a Ház tudomásul veszi a felsőház üzenetét.

A felsőház pénzügyi bizottsága különben hétfőn délelőtt kezdte tárgyalni a költségvetést. A Nemzeti Egység Pártja legközelebbi értekezletét csak augusztusban tartja és azt reméli, hogy ezen az értekezleten már megjelenik Gömbös Gyula miniszterelnök is. Ekkor fognak határozni a pártszervezés további módszereiről.

Bornemisza megígérte a kisipar támogatását

Bornemisza Géza iparügyi miniszter feleségével együtt a szombati és vasárnapi napot választókerületében, Kaposvárott töltötte. Végiglátogatta a város majdnem valamennyi intézményét. Az ipar-területben rövid beszédet is mondott, amelyben rámutatott a kézműipar legfontosabb problémáira.

Istmertette a kisiparosság érdekében tett kormányintézkedéseket és kijelentette: a kormány nem áll itt meg, hanem tovább halad a megkezdett uton. Kijelentette azt is, hogy a kormány nem csak szíve szerint, hanem gazdasági okokból is segíteni akar a kisiparosokon.

A miniszter résztvett a Nemzeti Egység Pártjának nagyválasztmányi ülésén is, ahol ugyancsak beszédet mondott. Kijelentette, hogy a kormány uri politikát követ és a beigért reformok mind a meg-

valósulás stádiumába kerülnek.

A választmány táviratban üdvözölte Gömbös Gyula miniszterelnököt. Bornemisza Géza iparügyi miniszter vasárnap este vonaton visszatért a fővárosba.

Szoboszlóról Böszörménybe vándorol a szeszfőzde

Az üzemen kívül álló szoboszlói szeszfőzde felszerelésének megvétele érdekében ajánlatot adott be vitéz Fehérvári Béla hajduböszörményi szeszgyáros. Vitéz Fehérvári a hajduböszörményi szeszfőzdéjét szeretné kibővíteni a szoboszlói fel-

szereléssel. A képviselőtestület legutóbb megtartott gyűlése bizottságot küldött ki, amelynek feladata, hogy megbeszélje a felszerelések és berendezések értékét és azokról jelentést tegyen a képviselőtestületnek.

Kútépítések Hajduhadházon

Hajduhadház képviselőtestületének legutóbb tartott közgyűlésén bejelentették, hogy a kormány két közút építését vállalta magára. Nagy örömet keltett ez a bejelentés a képviselőtestület körében, miután azonban Hajduhadháznak ez idő szerint csupán egyetlen kútja van és az állami segítséggel létesítendő két kuttal együtt sem fedezi a 12.000 lakos vízszükségletét, a közgyűlés kérelemmel fordult a vármegyéhez, hogy további két kut létesítésére legyen segítséggel.

HOL LESZ VÁSÁR

Kedd, június 16: Békésesaba (Békés), Borsodnádasd (Borsod), Kerkasztmiklós (Zala), Lengyel-tóti (Somogy), Martonvásár (Fejér), Mihályi (Sopron), Nagyörzsöny (Hont), Szécsény (Nógrád), Vajszló (havi) (Baranya).



Születések: Szegedi István fm. fiu József, Szabó Lajos npsz. fiu Miklós, Szarvas Péter fm. leány Julia, Kiss Béla nyomdai gépmester, leány Gabriella, Kiss Ernő városi tisztv. leány Éva, Friedmann Ferenc keresk. fiu István, Nagy Sándor szabó s. fiu Lajos, Nagy Gábor npsz. leány Margit, Veres Antal esendőrtiszthelyettes, fiu László, Vincze Gergely npsz. fiu Imre, Varga János npsz. leány Jolán, Fekete József npsz. fiu Já-

nos, Nagy Károly nyomdász, fiu Károly, Tóth József npsz. fiu József, Medgyesi Imre npsz. leány Mária.

Házasságok: Szabó Ferenc esendőrtisztszermester—Lakatos Erzsébet, Galambos László építőm. gyak.—Gardó Erzsébet, Balogh József ácssegéd—Deli Julia, Berki István fm—Elek Eszter.



Halálozások: Kovács Györgyné ref. 47 éves, Melotai u. 1, Weisz Frida izr. 35 éves, József kir. hg. u. 62, Hódos Margit ref. 16 éves, Hajduhadház, Udvardi György r. kath. 73 éves, Kishegyési u. 40, Petriska Imre rkath. 8 hónapos, Kunhalom u. 42, Tóth József ref. 2 éves, Hold u. 3.

— EMÉSZTÉSI NEHÉZSÉGEK, gyomorfájás, gyomorégés, csalánkiütés, rosszullet, fejfájás, idegizgalom, álmatlanság esetén a természetes „FERENC JÓZSEF” keserűvíz megszünteti az emésztési zavarokat, fertőtleníti a gyomrot és a beleket, a vérkeringést helyes utra tereli és felfrissíti a szellemet. Az egyetemi klinikákon végzett kísérletek azt bizonyítják, hogy alkoholisták a FERENC JÓZSEF viz használata folytán étvágyukat majdnem teljesen visszanyerik.

Takács cipő vezet

Devol különlegességei, valamint fájós lábakra elsőrendű anyagból készült gyógycipői felülmulhatatlannak. TAKÁCS JÁNOS, orvosilag elismert gyógycipész, Debrecen, Bathányi u. 4.

A hősiesség és hazaszeretet izgalmas drámája!
A „Hindu lándzsás” testvérfilmje:

A hazaáruló

Főszereplők:

Nagy Kató és Richard Willm

Vigszínház

Előadások: 5, 7, 9 ó.



TERVPÁLYÁZATI PÓTHIRDETMEŒY

A Kőzvágóhíd telepén létesítendő új hűtőház terve és éle 19589—1936 VII. sz. alatt kibocsátott tervpályázati hirdetés kiegészítése és részbeni módosításaként a következőket közlöm:

A hirdetés 5 pontjában megadott határidő akként módosul, hogy a pályaterveket 1936. évi július hó 6. napján délelőtt 11 óráig kell beadni a megjelölt módon és helyen. A hirdetés 7. pontjában felsorolt bíráló bizottság tagjainak száma az alábbiak szerint állapítatott meg: A bíráló bizottság elnöke: Dr. Kőlesey Sándor polgármester, illetve hivatalos helyettese Zöld József h. polgármester. A bíráló bizottság tagjai: 1-2 m. kir. Iparügyi Minisztérium két kiküldöttje Makó Kléger Sándor miniszteri tanácsos és Kemény F. Zoltán miniszteri műszaki tanácsos. 3. a m. kir. Földmívelésügyi Minisztérium kiküldöttje Dr. Ulrich Sándor m. kir. állategészségügyi főtanácsos. 4. a Budapesti Mérnöki Kamara kiküldöttje Alberti Gyula gépészmérnök. 5. a Magyar Mérnök és Építész Egylet Debreceni Osztályának kiküldöttje dr. vitéz Erdey János gazd. akadémiai tanár. 6. a Magyar Mérnökök és Építészek Nemzeti Szövetsége Debreceni Osztálya kiküldöttje Benedek máv. főmérnök. 7. Dr. Vida Szűcs Imre vásosi műszaki tanácsos. 8-10. A városi törvényhatósági bizottság kiküldöttjei Tóth Lajos, Des Combes Henrik és Dr. Kertész Kálmán th. bizottsági tagok. 11. Póhl Ferenc gazdasági tanácsos, városi kertészeti felügyelő. 12. Dr. Vágó Vincze a közvágóhíd igazgatója.

Polgármester.

HIRDETMEŒY.

A hortobágyi nyári (hídi) országos állatvásár folyó évi június hó 23-án, kedden a hortobágyi vasúti állomás közvetlen közelében, a hortobágyi csárda előtti vásártéren lesz megtartva.

Ezen az országos állatvásáron kedvező alkalom kínálkozik magyar fajta üszök, tehének, tinók és jármos ökrök, továbbá Nónius fajta igás és növendék lovak, magyar racka juhok, valamint magyar fésűs birkáknak úgy tenyésztési, mint levágás céljára történő be-

szerezésére.

A vásár napján a város belső területén levő állatvásártéren tartani szokott heti ló és szarvasmarhavásár ez alkalommal elmarad. A hortobágyi állatvásárral kapcsolatban kirakó ipari-vásár is lesz.

Polgármester.

HIRDETMEŒY.

Közlöm az érdekelt fagylaltárusokkal, hogy a m. kir. Kereskedelem és Közlekedésügyi Miniszter Ur a fagylalt utcai árusítását szabályozó 63013—1926. K. M. sz. rendelet 8 §-át a m. kir. Belügy és Iparügyi Miniszter Urakkal egyetértve módosította, az új rendelkezés szerint — amely f. hó 11-én lépett hatályba — az árusnak a fagylaltot vagy a cukrász, illetőleg a fagylalt készítő esomagolásában, vagy ostyalapok között, vagy ostyaformába töltve, vagy a vevő által hozott edénybe helyezve szabad kiszolgáltatni. A fagylalt kiszolgáltatásának oly módon kell történnie, hogy az árus keze se a fagylalttal, se annak elfogyasztható burkolatával, (ostyával) közvetlenül ne érintkezzen. Az elfogyasztható burkotatot (ostyát) a beszenyeződéstől alkalmas módon (üvegszekrénybe helyezve, celofánburkolattal ellátva stb.) kell megvédeni.

Polgármester.

A debreceni Országzászló Bizottságtól.

ERTESITÉS.

A debreceni Országzászló Bizottság által folyó évi június hó 5 napján közzétett „Pályázati Felhívás”-t aként módosított, hogy pályatervként 1:10, vagy 1:20 méretű modellek is benyújthatók. Debrecen, 1936. évi június hó 13. dr. Vida Szűcs Imre sk. műszaki tanácsos, a debreceni Országzászló Bizottság nevében.

— ARANYÉRNÉL és az ezzel járó béldugulás, végbélbepedés, kelés, terhes vizeleési inger, májduzzadás, derékfájás, mellszorulás, szívdobogás és szédülési rohamok esetén a természetes FERENC JÓZSEF keserűviz használata csakhamar kellemes megkönnyebbülést eredményez.

— GÁZ szerelés 5 évi részletre is tüzhely-rezso-vasaló kölcsönzés GYENES SZENT ANNA U. 8. Tel: 19-37.



DÖNTETLENT JÁTSZOTT A DKASE.

Vasárnap délután 5 órakor vette kezdetét a nagyerdői Stadionban a DKASE-NZTE labdarúgó mérkőzés, több ezer főnyi közönség előtt. A mérkőzést nagyban befolyásolta a sűrű eső, mert a füvespálya csuszóssá vált. A két csapat közötti küzdelem az utolsó pillanattig nem tudta a győzelmet meghozni, a mérkőzés 3:3 arányú döntetlen eredménnyel végződött. A rendes 90 perces idő helyett a csapatok többszöri meghosszabbítással 140 percig játszottak. A mérkőzést rövidesen megismétlik.

TENNISZEZŐK FIGYELMÉBE

A város által a nagyerdői volt katonai lőtérén létesített vörösalak talaju teljesen felszerelt tenispályák havi, heti és napi használatra is bérelhetők.

Egy pálya napibére 2.— pengő, heti bérlet 10.— pengő, havi bérlet 40.— pengő.

Jegyek a városi szociális ügyosztálynál igényelhetők. (Vágóhíd u. 1. Telefon: 26—84.)

— POLOSKA cínozást, lakások átvizsgálását felelősséggel végez CSALA Rákóczi u. 9.

HA JÓ BUTORT AKAR, keresse fel bizalommal Csapó u. 67 sz. a. (a kanyarban) BALINT JÓZSEF asztalos mester műhelyét és butorraktárát.

— TÜKÖRGYÁRTÁS üveg CSISZOLÁS régi tükrök újjáfonesorozása, előszoba, fürdőszoba tükrök — SIPKOVICS BELA NAGYVÁRAD U. 15.

— KÖTELEK, GAZDASÁGBA, esomagolóspárgák, tenniszhalók, olesón kaphatók, TÓTH KÖTELYÁRTÓNAL, Kossuth 22.

TÜZIFÁT FŐZÉSRE, NYÁRI TÜZELÉSRE, 100 kg-ot már házhoz szállítva legolesóbban ajánl a „MARGIT TÜZIFA ÉS KERESKEDELMI VÁLLALAT. Margit fürdő mellett. Ugyanott tiszta agyagmentes HOMOK építkezésre, vagy más célra házhoz szállítva is megrendelhető. Telefon 10-24.

SZEMÉLYESEN győződjön meg FERENC SICS uridivatszabóságában készült remek ruhákról. Simonffy u. 2-c.

— SESTAKERTBEN Károlyi Gáspár-u 20/sz. Modern kivitelű kétszobás ház harmincéves adómentességgel eladó. Értekezni: Tóth és Sebestyén rt. Fürdő-u 2.

KÖNYVEK, KÖNYVTÁRAK ÁLLANDÓ VÉTELE külföldi bélyegek, fényképészeti cikkek legfrissebb minőségben SPINGER könyv-, papír-, fotoszaküzletében. Ferenc József ut 38.

— A KIR. ITÉLŐTÁBLA ELNÖKE Budapest. Dr. Oláh Lajos kir. ítélőtáblai elnök tegnap délután Budapestre utazott, ahol a m. kir. Igazságügyi Minisztériumba összehívott főbírói értekezleten vesz részt. A kir. ítélőtábla elnöke előreláthatóan 4-5 napon át lesz hivatalától távol.

Rádió

A rádió mindennap 6.45-kor tornagyakorlatot, utána gramofon-előadást, 10, 12.45 4.45-kor és este 9.20 és 9.45 közötti időben híreket ad. 12, 1.20, 4.45 órakor és 10—10.50 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést ad. 2.40-kor élelmiszer-és piaci árak, árfolyamhírek.

Budapest I.

HÉTFŐ

5: „Hogyan választják az amerikai elnököt.”

5.30: Táncclemezek.

6.15: Séta a Társadalomegészségügyi Intézetben és Muzeumban.

7: Arany József énekel zongorakísérettel.

7.30: Hangjáték előadás a Stúdióban.

9.25: Dohnányi Ernő dr. zongorázik.

10.05: Az Ostende-kávéház 24 tagu kisegányzenekara muzsikál, Kalmár Pál énekel.

11.10: Komor Géza jazz-zenekarának műsora.

KEDD

7.20: Étrend.

10.20: „Mária Terézia bucsuztatása.”

10.45: „Kerti ruhák.”

12.05: Triumph énekegyüttes.

1—2.20: Hanglemezek.

4.10: Asszonyok tanácsadója.

5: Nagy Béla zongorázik.

5.40: „Abaujtornai ünnepek.”

6: Szikszai Lajos és cigányzenekara.

6.55: „Az ókori olimpiai játékok.”

7.25: Az Operaház előadásának ismertetése.

7.30: Az Operaház előadásának közvetítése.

9.35: „Rádió a rádióról.”

11.15: Pertis Jenő és cigányzenekara muzsikál

HA HIRDETŐINKNÉL

vásárol

LAPUNKAT TÁMOGATJA

DEBRECENI POLGÁR

ELŐFIZETÉSI DÍJ 1 HÓNAPRA 1 PENGŐ. VIDEKI HAVI ELŐFIZETÉSI DÍJ 1.40 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS laptulajdonos

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac-utca 41 szám.

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdavállalatnál, Debrecen Piac utca 41 szám.

Felelős nyomdavezető: Csuka László

DEBRECENI POLGÁR

felesleges szöszaporítás nélkül, de mindenről pontosan tájékoztatja olvasóit. — Előfizetési díja havonként 1 pengő. Peldányonkénti ára 4 fillér. Ennél olesóbb ujság nincs!

Legyen tehát Ön is olvasónk!

Nemesak helyben, hanem az egész Tiszántúlon is egyike a legelterjedtebb lapoknak, minthogy az egyetlen délutáni napilap. Hirdetési mindíg eredményesek. Tarifája olesó!

Legyen tehát Ön is hirdetőnk!